

天气预报 今天白天到夜里晴天转多云，东南风 2 级~3 级，最高气温 4℃ 左右，最低气温 -5℃ 左右。预计：明天多云。

周口市气象台 1 月 6 日 18 时发布



质量兴市让“周口制造”走得更远

本报讯（记者 马四新 李瑞才 通讯员 王银河）去年以来，我市紧紧围绕“富民强市”战略，以“质量兴市”为总抓手，科学运用市长质量奖、品牌带动、标准化引领等载体，转方式、抓质量，全市总体质量水平持续提升。

市长质量奖激励作用充分彰

显。我市坚持把质量工作纳入经济社会发展规划，相继出台了《周口市国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要》、《周口市市长质量奖培育十二五规划》、《周口市市长质量奖奖励办法》，明确对获得市长质量奖的企业给予 20 万元的资金奖励。围绕市长岳文海提出的“把市长质

量办成最干净、最有生命力、最赢民心的品牌奖”要求，市政府及市质量技术监督局严格把关，优中选优，从 40 家参选企业中确定了河南科信电缆有限公司、河南天豫薯业股份有限公司等 4 家企业为 2012 年度周口市市长质量奖获得者。自 2010 年实施市长质量奖奖励办法以来，我市共有 12 家企业获此殊荣，其中金丹乳酸还获得了省长质量奖。受此影响，全市参加省、市长质量奖评选的企业数量呈逐年递增趋势。2012 年，全市纳入财政预算的质量奖励和质量监管经费超过 800 万元，比上年增长了 25%。

品牌带动战略成绩喜人。实施名牌带动是促进我市产品质量上台

阶的重要举措。按照《周口市人民政府关于实施品牌带动的意见》，市质量技术监督局围绕培育壮大我市特色产业和支柱产业，实施了品牌培育实施计划，采取典型引路、示范推进和储备一批、培育一批、成熟一批、申报一批的举措，成功培育了一批拥有自主知识产权、核心技术和服务能力强的品牌。2012 年，我市共新增 12 个河南省名牌产品，有 23 个工业产品被省工信厅、省质监局列入河南省重点工业产品达标备案目录，另有 9 家企业获得河南省质量诚信工业企业称号，其中 5 家荣获 2012 年度质量诚信 3A 级工业企业称号，总数名列全省第一。截至目前，全市有效期内河南省名牌产

品总数为 43 个。系列名牌产品的推出，既提升了“周口制造”的声誉，又为企业带来了良好经济效益。

标准引领工作处处开花。2012 年，全市工业企业采用国际标准 25 个、国外先进标准 13 个，新增 4A 级标准化良好行为确认和试点单位 8 个，质量管理体系认证企业 69 家，规模以上企业采用先进质量方法的比例达到规模以上工业企业总数的 70%；培育省级农业标准化示范区 8 个，周口银行、淮阳太昊陵 4A 级景区分别被确认为全省、全国服务业标准化示范单位。商水“美人指”葡萄种植区创建为省级农业标准示范区后，年销售收入 1000 万元以上，农民亩产增收 4000 余元。

新年的门槛刚刚迈入，改革的春风已经吹来。

异地高考过渡方案，剑指教育公平老大难；改进作风八项规定，展示党风政风新形象；严惩腐败、取信于民的政治议题，进入了最热烈的讨论期。

这些消息，与近日“以更大的政治勇气和智慧，不失时机深化重要领域改革”的高屋宣示，彼此呼应。自习近平广东考察，到去年最后一天政治局集体学习，在几十年不遇的寒冬，新一届中央领导集体对改革的频繁重申，点燃全社会的激情。

改革要有新开拓，改革是第二次觉醒，改革是一场深刻的革命，掷地有声的语言，传递了新钉截铁的决心、改革方向，改革方法、改革路径、改革主体、改革动力，逻辑缜密的阐述，呈现了干净利索的思路，表明新一代领导集体，在总结以往经验的基础上，形成了新的改革开放观。在十八大发出深化改革开放宣言书动员令之后，体大思精的“深化改革宣言书”，让中国新一轮改革的轮廓清晰可辨。我们的党和国家进入了深化改革、与民更始的历史新时期。

这是深化改革的难得契机。经过 30 多年的快速增长，经济的发展步入不改不行的窗口期，中国的改革迈入不进则退的关键期。解决当前所面临的突出矛盾和挑战，比任何时候都需要通过改革释放制度红利、寻找发展新动力。草根百姓期盼的社会温暖感、国民归属感，要靠改革；中产阶层渴望的职业安全感、未来稳定性，要靠改革；党内同志追求的“将生死存亡的忧患转化为长治久安的愿景”，要靠改革。方此之时，党心民意空前团结，改革呼声惊涛拍岸。以对历史负责、对民族负责、对党负责的勇气担当，不失时机、深化改革，改革之船定能激流勇进，发展之路就会海阔天高。

当“要不要改”在认识层面的疑惑逐渐消散，“怎么改”的考验随之而来，“改革什么”的选择迫在眉睫。更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更公平的社会……时代命题的转换，既标注着改革的行进方位，也表明执政者必须面对更严苛的审视、听取更广泛的声音，为改革积聚更加坚实的民意基础，寻找更为深厚的动力源泉。

“积极回应广大人民群众对深化改革开放的强烈呼声和殷切期待”，习近平的坚定表达，鲜明地阐述了这样的理念：改革只有一个指向，为人民而改革，这是改革的唯一价值；改革只有一个标准，尊重人民意愿，这是改革的唯一立场。惟其如此，每一步改革的推进，才有可能最大范围地凝聚共识；每一次改革的突破，才有可能最大程度地激发力量。

何谓回应群众呼声？从人民群众反映最强烈的问题入手，从社会发展凸显最突出的矛盾入手，来决定哪些改革要小步走、稳步推进，哪些改革要不停步、迈大步，哪些改革需稳中有进，哪些改革要惊险一跃。顺应民心，尊重民意，凝聚民智，方能群干一致、上下同心，突破思想观念的障碍，方能凝聚共识，冲破利益固化的藩篱，实现中国梦的未来可期。

如何读懂人民期待？以前的改革，为的是解决温饱；今天的改革，更着眼全面发展，追求的是社会公正，关切的是民众尊严，铸就的是发展动力。以更大决心和勇气，建立利益协调机制、公平保障机制、权力制衡机制、社会参与机制，才能让改革为社会活血化瘀，打通官民心结，成就和谐中国。不失时机，拿出勇气，才有能力突破“纠错困境”、走出“转型陷阱”，以“最大的红利”，抓住“最大的机遇”，释放“最大的潜力”。

回首 30 多年改革，来路明确，去路鲜明。还是那个结论，不改革死路一条。改革开放是决定当代中国命运的关键一招，也是决定实现两个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。中国今后几十年的发展，取决于今天的选择；我们这一代人的作为，决定着中国的未来。

2013 年伊始，国际舆论已经断定“熊不会回到窝里”，“世界会继续它失去航向的漂流”，悲观预言不绝于耳。然而，中国正在快速迎来改革开放的新春天，这种春天曾经造就当代中国的新气象，这种春天也将赢得未来中国的新希望。

（原载 2013 年 1 月 4 日《人民日报》）

□人民日报评论部
——深化改革开放方法论之一

改革，回应人民的强烈期待



我市上调最低工资标准

市区及项城上调至 1100 元 其他地区上调至 960 元

本报讯（记者 马月红 实习生 方宽）记者昨日从市人社局获悉，我市最低工资标准从 1 月 1 日起开始调整，市区及项城最低工资标准从 2011 年的 950 元调整为 1100 元，其他地区月最低工资标准从 2011 年的 820 元调整为 960 元。记者提醒，如果用人单位没有按此标准执行，劳动者可向当地劳动监察部门进行举报。

据市人社局人员介绍，2012 年 12 月 13 日，省政府下发了《河南省人民政府关于调整河南省最低工资标准的通知》。通知规定：

我省一类行政区域月最低工资标准 1240 元，小时最低工资标准 11.7 元；二类行政区域月最低工资标准 1100 元，小时最低工资标准 10.4 元；三类行政区域月最低工资标准 960 元，小时最低工资标准 9 元；调整后的最低工资标准从 2013 年 1 月 1 日起施行。

按照通知要求，我市决定从 2013 年 1 月 1 日起调整最低工资标准，其中市区及项城属二类行政区域，最低工资标准从 2011 年的 950 元调整为 1100 元，小时最低工资标准从 2011 年的 8.9 元调整为

10.4 元；其他地区属三类行政区域，月最低工资标准从 2011 年的 820 元调整为 960 元，小时最低工资标准从 2011 年的 7.7 元调整为 9 元。

据了解，最低工资标准是劳动者在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供正常劳动的前提下，用人单位依法支付的最低劳动报酬。按照要求，劳动者延长工作时间工资，中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境条件下的津贴，法律法规和国家规定的劳动者福利待遇等报酬不计入最低工资。

体质不强 何谈栋梁

吴知

教育部部长袁贵仁在近日召开的全国推进学校体育工作电视电话会议上透露，从 2013 年起要全面开展学生体质健康监测。对学生体质健康水平持续 3 年下降的地区和学校，在教育工作评估和评优评先中实行“一票否决”。在谈及学生体质重要性时，他用了 8 个字来形容：体质不强，何谈栋梁？

无论小学生、中学生、大学生都面临着体质状况日益走低的趋势，这已是事实。学生们在繁重的学业

压力下，在所谓现代生活方式的影响下，爱上网、爱看电视、爱打游戏、爱吃快餐，就是不爱运动。有的学生跑不动、跳不动，甚至还屡有长跑后猝死悲剧的发生。个别学校运动会如今已取消了长跑项目。

学生身体素质越来越差，虽然是各方面的原因都有，但是作为学生的“主管单位”——学校，却有着无法推卸的责任。为了取得升学率，有些学校越来越把体育课当“配菜”，可上可不上，任何一门“主课”

今日谈

压力下，在所谓现代生活方式的影响下，爱上网、爱看电视、爱打游戏、爱吃快餐，就是不爱运动。有的学生跑不动、跳不动，甚至还屡有长跑后猝死悲剧的发生。个别学校运动会如今已取消了长跑项目。

学生身体素质越来越差，虽然是各方面的原因都有，但是作为学生的“主管单位”——学校，却有着无法推卸的责任。为了取得升学率，有些学校越来越把体育课当“配菜”，可上可不上，任何一门“主课”

都可以挤占挪用体育课的时间，到了临近考试更是如此。

学校对学生参与锻炼的引导和推动必须加强力度。此外，体育运动沦落到今天的地位，很多学生家长的行为也不可小视。怕孩子累着、碰着、摔着，但是想想，难道就不怕孩子长大后成为新的“东亚病夫”吗？

公安部：违反黄灯信号以教育为主暂不处罚

新华社北京 1 月 6 日电（记者 邹伟 史竞男）公安部交管局 6 日表示，已专门下发通知，要求各地交管部门对目前违反黄灯信号的，以教育警示为主，暂不予以处罚。

公安部交管局负责人表示，公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》等两个新部令自 1 月 1 日实施以来，受到社会广泛关注。从实施一周的效果来看，新规在规范驾驶行为、减少交通违法、预防重大交通事故等方面发挥积极作用。

目前，一些群众比较集中地对“闯黄灯”的相关处罚规定提出了意见和建议。对此，公安部表示高度重视，感谢广大人民群众对道路交通管理工作的关心、支持。

公安部交管局负责人表示，公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》等两个新部令自 1 月 1 日实施以来，受到社会广泛关注。从实施一周的效果来看，新规在规范驾驶行为、减少交通违法、预防重大交通事故等方面发挥积极作用。

真正把老百姓反映的事情解决好

县委书记连查工地

记者 杜少华

1 月 4 日下午，市委常委、鹿邑县委书记陈志伟到该县新区教育园区和新农村社区建设工地检查工作。

虽是寒冬，但教育园区建设工地上却热火朝天。“这么冷的天，你们辛苦了。”看到工人正砌墙，陈志伟走上前问候道，“气温这么低，对施工有影响吗，质量能不能保障？”

“没啥影响，砌墙用的沙浆里加有防冻剂。”

陈志伟又到搅拌机前，把手伸进水缸里试了试水温问：“这么冷的天，水泥凝固会不会受影响？”监理人

员说：“水泥里添有防冻剂，只要不低于零下 5 摄氏度就不会影响凝固。”

“要是夜里低于零下 5 摄氏度了怎么办？”陈志伟紧接着问。“会用薄膜、毛毡等材料覆盖保温，绝对保证工程质量。”“好，那我晚上再来看看。”

当天 21 时，陈志伟“如约”而至。看到新砌墙体上只有一层薄膜，而并无监理人员说的毛毡时，陈志伟的表情立即严肃起来，对随后赶到的施工单位负责人说：“这是良心工程，质量来不得半点马虎，更不能糊弄。今天的疏忽我们还有机会改正，一旦教学楼盖好了，那么多孩子的人身安全都系在我们这些建设者身上。我们要对生命负责、对历史负责。”

第二天 21 时，记者在教育园区工地看到，1 月 4 日砌的墙体已全部拆除，新砌的墙体上全部有薄膜、毛毡覆盖。

全市唯一经省卫生厅批准的专业治疗传染病医院
周口市第五人民医院
肝病诊治专业 结核病治疗规范
电话：8505908 8505911
地址：周口市中州北路（乘 4 路公交车直达）



1 月 6 日，在桂林市资源县资源镇通往湖南的资梅公路上，一名男子在给汽车装防滑链。近期持续低温天气导致桂北地区部分道路路面湿滑结冰，累计造成 6 条公路交通中断。（新华社发）



1 月 6 日，2013 年北京毕业研究生专场招聘会举行。在场的 818 家用人单位为毕业研究生提供了 1.8 万个就业岗位，参加本次招聘会的毕业研究生预计达 4 万人。（新华社发）



1 月 6 日上午，四川省眉山市城区被大雾笼罩。当日 7 时 10 分，四川省气象台发布大雾橙色预警。当日，大雾致成乐、成雅等多条高速公路上关闭。（新华社发）



1 月 6 日，在广西田阳县果蔬综合批发市场，工人在搬运准备外运的西红柿。作为我国“南菜北运”现代流通综合改革试点地区，2002 年起，广西每年秋冬菜播种面积均超过 1000 万亩。（新华社发）



1 月 6 日，居民聚集在北京门头沟区的一处健身广场。北京门头沟区近年来在社区、广场等地投资建设了大批健身设施和场地。体育健身逐渐成为门头沟区群众业余生活中的时尚。（新华社发）

神州掠影